

● OKROGLA MIZA O PROBLEMIH VZGOJE IN IZOBRAŽEVANJA

Ponovno spremembe v srednjem šolstvu

Učenci in učitelji obeh srednjih šol v naši občini, to je Srednje šole za elektroenergetiko in Srednje šole tiska in papirja, so se 27. novembra zbrali ob okrogli mizi, da bi pretresli dobre in slabe strani srednjega usmerjenega izobraževanja in tako strnili svoja stališča za akcijsko obravnavo te problematike, ki je bila 4. decembra v Cankarjevem domu. Podlaga za pogovor je bilo poročilo o preobrazbi vzgoje in izobraževanja, objavljeno v Poročilu SRS 4. novembra letos. Iz njega je mogoče razbrati, da ciljev, zastavljenih v reformi srednjega šolstva leta 1981, nismo uresnili, zato naj bi že v prihodnjem šolskem letu ponovno uvedli nekatere spremembe.

Udeleženci te okrogle mize, med njimi so bili tudi podpredsednik republiškega komiteja za vzgojo in izobraževanje ter tele-

sno kulturo Boštjan Zgonc in predstavniki občinskih družbenopolitičnih organizacij, ugotovitvam v poročilu skorajda niso

imeli dodati kaj povsem novega. Strinjali so se z zapisanim, v razpravi pa so spregovorili predvsem iz svojih osebnih izkušenj. Dotaknili so se skupnih vzgojnoizobraževalnih osnov v srednjem usmerjenem izobraževanju, ki se niso izkazale za ustrezne, proizvodnega dela, predlagane prenoje programov, predvsem razmerja med naravoslovnimi, splošnimi in strokovnimi predmeti, zaključnih izpitov učencev, tako imenovane nivojske diferenciacije in bolj mimgrede tudi osebnih dohodkov učiteljev.

Kot je še pred pričetkom obširne razprave, v kateri so v precejšnjem številu sodelovali tudi dijaki, naglasil Boštjan Zgonc, vseh pomanjkljivosti in napak ne bomo mogli odpraviti čez noč. Treba bo najprej trezno premisliti in šele potem uvajati novosti, sproti pa že opuščati tisto, kar se je v učnih načrtih in učbenikih izkazalo za slabo. Do prihodnjega šolskega leta naj bi programe popravili le v tistih točkah, kjer so najslabši.

O proizvodnem delu so dijaki menili različno, vendar so bili tisti, ki z njim niso bili zadovoljni, v večini. Predvsem v prvem letniku so prišli nanj nepripravljeni, v delovnih organizacijah pa največkrat ne vedo, kaj so se v šoli že učili in kaj ne. Učencem namenajo tudi premalo pozornosti. V novih programih je predvideno, da proizvodnega dela v prvih letnikih ne bo več.

Obe naši srednji šoli tudi nista zadovoljivo opremljeni z učnimi pripomočki, še zlasti Srednja

šola za elektroenergetiko, pa tudi na Srednji šoli tiska in papirja ugotavljajo, da imajo zdaj manj opreme kot ob začetku srednjega usmerjenega izobraževanja. Neki dijaki Srednje šole za elektroenergetiko je takole opisal razmere: »Za opremo ostane malo denarja, ker ga gre veliko za stroške. Učni pripomočki, to je razni instrumenti, so dragi, združeno delo pa zahteva, da znamo delati, ko pridemo iz šole. Najbrž ne vedo, da nimamo ne-prostorov ne instrumentov za vaje. Govorimo in pišemo, kako se previja stroj, ne moremo pa tega praktično poskusiti. Tudi učbenikov ni, če pa so, so v majhni nakladi in dragi.«

Čeprav je bilo na obeh naših šolah iz posebne prispevne stopnje za popravilo šol srednjega usmerjenega izobraževanja narejenega kar veliko, zlasti na Srednji šoli za elektroenergetiko (fasada, streha, poligon za tehnični pouk), na tej šoli, še vedno nimajo tako pomembnega prostora, kot je telovadnica.

Več besed je bilo namenjenih spremembam predmetnika. Učitelji se bojijo, da bodo na njegovo oblikovanje imeli premalo vpliva. Skrbni jih tudi predlagano zmanjšano število ur matematike in fizike. Njim in učencem so se zastavljala taka in podobna vprašanja: Ali bodo dijaki teh dveh šol v enakopravnem položaju z drugimi, če se bodo vpisovali na univerzo? Ali sploh vemo, kakšna znanja so potrebna za 21. stoletje?

Poseben problem predstavlja tudi dejstvo, da ni mogoče dobiti učiteljev, zlasti za praktični pouk. Vendar nizki osebni dohodki, ki so se v zadnjem času resda nekoliko popravili, niso edini problem. Usmerjeno izobraževanje je učiteljem naložilo več obveznosti, je bilo slišati na tem srečanju, preobremenjeni so z delom. Posledica tega pa je avtomatizem pri učenju, šola tako postaja industrija. Učitelju tudi primanjkuje časa za stalno izobraževanje, čeprav od njega zahtevamo, da mora biti razgledana in družbenopolitično angažirana osebnost.

D. J.

Kratko, pa jasno

Pozdrav! Po krajšem premoru (upravičenem), ponovno na tapeti rubrika za informacije mladim.

1. Predsedstvo OK ZSMS je imelo že 2. sejo v novi sestavi, komisije imajo ponovno delovni polet. Posebno je v zaletu COP, kjer uhaja tudi DIM. Vsi, ki imate ideje, oz. veste ali pa ste slišali v vaši sredini, da se nekaj dogaja — PISITE, ali pa se oglasite osebno.

2. Mladinski kulturni center je razširil svojo dejavnost na kulturnem področju. Delo je prostovoljno in poleg pestrosti še polno novih znanj, razgovorov z mladimi ustvarjalci, organizirani so redni petkovi večeri z video glasbo, koncerti... Pridružite se članom MKC-ja in ustvarjajte z njimi skupaj! Pošljite svoje naslove!

3. Vse delovne organizacije POZQR: če se niste sporočili evidenc članov, storite to zdaj — TAKOJ!!!

4. SVEŽA NOVIC — V letu 1987, konec februarja, bo slovenska mladina prvi nosilec? (ali pa celo »letalce«?) štafete. Če ima kdo od vas idejo o novem načinu odhoda štafete po Jugoslaviji, ali pa bi celo rad oblikoval oz. se prijavil na natečaj za izdelavo štafete, naj se oglasi na OK ZSMS. Vsi zagnanci na plan!!!

JANI MÖDERNDORFER

● IZ PODRUŽNIČNE ŠOLE ZG. KAŠELJ Številne pomanjkljivosti v novi šoli so odpravljene

V ponedeljek, 24. novembra, je bil v jedilnici nove podružnične OŠ Zg. Kašelj prvi skupni sestanek med predstavniki šole, predstavniki razrednih skupnosti staršev in krajevne skupnosti Vevče-Zg. Kašelj. Sestanek je sklicala pomočnica ravnateljice OŠ Edvarda Kardelja v Polju, Ljuba Novak, ki je delovno zadolžena za novo podružnično šolo. Prisotne je z olajšanjem seznanila o številnih težavah pri pridobivanju dovoljenj za razne priključke in tudi o številnih pomanjkljivostih pri gradnji, za katere je bilo potrebnih še veliko sredstev, potov, pa tudi potrpljenja. Šola je bila sicer slovesno odprta v juniju mesecu, vendar konec poletja, ko se je pouk začel, še očiščena ni bila, kaj šele vse drugo. Otroci za pomanjkljivosti niso vedeli in so se vseskozi odlično imeli. Sedaj je številnih

drobnih nevednosti konec, ostala je največja, najhujša, šola je namreč še vedno brez telovadnice, otroci hodijo v staro šolo v Polje, kjer se vsaj za silo seznanjajo z osnovami telesne kulture. V telovadnici matične šole zanje ni prostora, premajhna je še za njihove učence. Udeleženci sestanka so zahtevali ponovno oceno možnosti izgradnje telovadnice, kajti bojijo se, da bodo nanjo, sedaj ko se pouk že odvija, pozabili. Podobne brezbrzičnosti je šola deležna tudi glede prometne varnosti otrok. Po treh mesecih obratovanja šole na cesti in ob njej še vedno ni potrebnih prometnih oznak. Da je temu tako in da je temu lahko tako, je težko verjeti, pa vendar je res!

S. G.
Na podružnični šoli v Zg. Kašlju je 230 učencev, 12 učiteljev, 2 snažilki, kuharica in hišnik.

● Novoletno praznovanje otrok

Dedek Mrzab to tudi letos obiskal otroke v vseh KS in VVO. S svojim nastopom bo prispeval k prazničnemu razpoloženju in doživljanju pravljicnega sveta. Dedek Mrzab bo imel smisel in čut za komunikacijo z otroki ter sposobnost lepega govornega izražanja. Bo dobrohoten, razgovor bo vzgojen, vsebinsko bogat in bo zajemal otroško doživljanje sveta. Posebna pozornost bo posvečena enotnemu zunanemu liku dedka Mrzaba — po upodobitvi akademskega slikarja Maksima Gasparja.

Vsem otrokom v KS in VVO bo

omogočen brezplačen ogled vsaj ene kulturne prireditve (lukovne igre, glasbene pravljice, risanke). Vsi otroci od tretjega do sedmega leta starosti bodo prejeli enotno darilce — zlaganko.

Zal so DPM v KS tudi letos pozna s poročanjem kdaj in kje bodo imeli prireditve z obiskom dedka Mrzaba. Staršem priporočamo, da so pozorni na plakate v KS in VVO, kjer bodo vsi podatki. Posebej bodo te prireditve namenjene otrokom, ki niso zajeti v VVO.

Za otroke oddaljenih KS in naselij (Senožeti, Križevska vas,

Janče, Prežganje, Dolsko, Javor, Besnica) bo občinska Zveza prijateljev mladine omogočila še dodatni brezplačni ogled igrice in srečanje z dedkom Mrzabom v Kulturnem domu Španski bori — 24. decembra 1986 ob 16. uri.

V okviru mesta Ljubljane bo letos bogata okrasitev in osvetlitev ulic, še posebej tam, kjer bo sprejeto dedka Mrzaba.

Zaželeno je, da bi tudi v naši občini primerno novoletno okrasili izložbe, stavbe, predvsem pa prostore, kjer bodo organizirana praznovanja za najmlajše.

Marija BENČINA

POBUDE OBČANOV ● POBUDE OBČANOV ● POBUD

Kabeljska televizija tudi pri nas

Živimo v času velikih sprememb, tudi na področju informiranja. Glavni posredovalec informacij današnjega časa je televizija. To področje je zajel tehnološki prevrat, saj je zastarela celotna sestava od antene do sprejemnika. Nova antena bo uporabna za mnogo odjemalcev, torej gre do sedanjega antene z naših streh. Ko je televizija »nastajala«, sta se uveljavila dva sistema, Secam in Pal. Oba sta se razvila zaradi razlik v obliki zemlje: en sistem je bil primeren za hribovito, drugi pa za ravninsko področje. Z razvojem satelitske tehnike (sedaj je v vesolju že na tisoče satelitov) so se v vesolje selili tudi vohunstvo, pa seveda raziskovalni sateliti vseh vrst. Med njimi so tudi sateliti, ki naj prenašajo informacijo. Ti sateliti obetajo pomembne spremembe v informiranju nasploh. Naše bodoče informacije bodo šle torej tudi preko satelitov, ki so že nameščeni in jih še nameščajo. Obenem se spreminja tudi drug način prenosa: od antene do sprejemnika. Antene, kakršne de-

lamo trenutno, imajo domet 6 km, kar je precej. V krajevni skupnosti Polje so začeli razmišljati o pristopu h kabelski TV. Pristop mora biti seveda organiziran. Ta že zajema 10 krajevnih skupnosti. Kolikor pač dovoljuje domet antene. Vse krajevne skupnosti so organizirane čisto formalno; nimamo namreč še izračunov vrednosti tega projekta. Vsaka krajevna skupnost ima namreč svoje značilnosti, iz česar bo verjetno izhajala različna cena projekta. Načelno pa velja, da visoka koncentracija prebivalstva (blokovna gradnja) povzroči nižjo ceno, raztresene (razmetane hiše) pa višjo. Ker prinaša kabelska TV drugačno kvaliteto prenosa (ni motenj, slika je čista, večje število programov — tudi tujih), je seveda veliko zanimanje razumljivo. Zato naj bi ta TV prišla v vsako hišo. Gre za Polje, Novo Polje, Vevče-Kašelj, Zalag, Hrušica, Fužine, Nove Fužine, Sneberje. Na ceno projekta vplivajo različne okoliščine: število aparatov, razdalja med njimi in struktura vsega, kar se

nahaja pod zemljo (kanalizacija, razni vodi itd.). Projektanti bodo namreč skušali izkoristiti vse objekte pod zemljo za prenos TV kablo. To zniža izdatke. Raziskave bodo nekaj časa trajale, potem pa bo znan osnovni izračun stroškov. Približen izračun bo znan že letos, ne bo pa fiksen. Sami občani bodo lahko nanj vplivali z lastno organiziranostjo. Gre za različne prispevke prisotne industrije in obrti in za lastno iznajdljivost, koliko bomo sami prispevali. Vsaka KS bo morala imeti svoj odbor, ki bo skrbel za svoj kraj, vsi skupaj pa spet odbor za medsebojno pomoč, ki bo gotovo potrebna. Toda preden preidemo k takemu organiziranju, so potrebni osnovni podatki, na podlagi katerih bi taki odbori lahko delovali. Ti podatki naj bi bili na voljo v drugi polovici decembra. Poleg teh podatkov se zbirajo tudi tehnični. Tudi ti so zelo pomembni, ker se bomo morali odločiti, po kakšni poti bomo šli. Toda o tem prihodnjic.

DIMITRIJ STIASNY
Ljubljana-Polje, p.p. 3

PISMA BRALCEV

● Vstop prepovedan — nevarnost rušenja

Dve tabli z napisom, ki smo ju uporabili za naslov našega prispevka, sta obešeni na obrobju lope nad pokritim igriščem Fakultete za telesno kulturo univerze Edvarda Kardelja. In res je nevarno, in to ne šele od včeraj.

Že konec leta 1984 je svet naše KS ugotovil, da bi bilo »nujno potrebno odprto telovadišče za zgradbo fakultete pregledati, ker kaže, da je konstrukcija izrabljena in se ob prvem snegu lahko podre. Za tedaj nekako dvajset let staro konstrukcijo je bil podan predlog že pred sedmimi leti (tj. leta 1977), vendar za to ni bilo potrebnih sredstev«. Svet KS je leta 1984 tudi predlagal, »da se konstrukcija očisti, pregleda, zavaruje in ojača in če za to ni sredstev, naj fakulteta prepreči uporabo objekta ter izobesi ustrezne opozorilne table«.

Fakulteta se je takoj po pogovoru z inž. Lojzeto Čigonom, ki je opozoril na nevarnost, povežala s SD Slovan, ki je »pokazal interes, da bi za svoje potrebe lopo adaptiral, jo ojačal in tudi zaprl«. Dokler pa se SD Slovan ne bi odločil o ponujeni možnosti, je fakulteta lopo ogradila, jo opremila z napisnimi tablama in o ukrepih ter nevarnosti obvestila tudi OŠ Keteja in Murna.

SD Slovan je pri Zavodu za raziskavo materiala in konstrukcij naročil preiskavo in korozijsko oceno jeklene konstrukcije. Sredi letošnjega leta so to raziskavo vsi zainteresirani lahko pregledali in...

Svet KS je o stvari spet spregovoril, fakulteta je bila z raziskavo najmanj seznanjena, SD Slovan je ugotovil, da v investicijo ne more, nujno pa je potrebno ukrepati in igrišče »pod nadstreškom zapreti. Svoje klube da bo o tem obvestil in jih usmeril na druga igrišča. Vse druge zadeve v tej zvezi pa da je dolžna urediti fakulteta kot lastnica objekta...»

Medtem pa je zrasla nova telovadnica pri OŠ Keteja in Murna, zrasel je dokaj velik prizidek k fakulteti...

A otroci kot otroci — prepovedano jih privlači. Kljub vsem ugotovitvam najdejo luknjico, da se skozi hodijo pod lopo igrati ali celo trenirati, baje včasih celo organizirano!? Poleti in pozimi — in zima s snegom, ki lahko poruši nadstrešek, je tu. Bo pomanjkanje denarja (ali še česa?) botrovalo trenutku, ko bo morda prepozno? Ne za lopo, marveč za tistega, ki bo pod njo, in to lahko tudi z najhujšimi posledicami?!

AM

● Kdo naj kosi travo in čisti ob Litijski cesti?

V 13. številki Naše skupnosti, ki je izšla 1. oktobra 1986, smo v tej rubriki kratko povzeli pismo bralca, ki je med drugim pokritiziral tudi mizarsko delovno organizacijo POMIZ ob Litijski cesti, ki da ne kosi trave pred svojim obratom in se zato v njej nabirajo številni odpadki, kar kazi podobo ob Litijski cesti.

Konec meseca novembra pa smo v uredništvo prejeli prijazno sporo-

čilo Staneta Koširja, direktorja POMIZA, ki pšacu pisma o nepokošeni travi in bralcem pojasnjuje, da zemljišče v nepokošeno travo, ki leži ob ograji njihove delovne organizacije na Litijski cesti 67, ni njihovo.

Prostor je sestavni del cestne okolice in zato je dolžnost nekoga drugega, da skrbi za uredjenost ob cesti. Kljub temu so letos sami travo pokosili in prostor očistili.

● Kot občanko Most me zanima...

Pred kratkim je Delo objavilo poročilo s seje Mesne košference SZDL, na kateri so razpravljali o rezultatih ljubljanskega samoprispevka. V članku so jasno napisane izjave moščanskega delegata, ki je med drugim izjavil, da »ni bilo prav, da družbenopolitične organizacije niso nastopile proti ekološki sekciji in nerazumljivo je, da se sekcije mestna mladinska organizacija ni odrekla. Delegat iz Most je bil obenem tudi drugačnega mnenja kot člani družbenopolitičnih delegacij v mestu pa tudi drugi delegati, saj je na današnji seji menil, da dopuščanje izražanja nasprotovanja na tak način ni demokracija, ampak je po njegovem mnenju anarhija na kvadrat. Moščanski delegat je obenem povedal, da pozna veliko ljudi iz svojega okolja, ki so se opredelili proti samoprispevku, vendar jim je

da »es že žal in jih je sram.« (Delo, 5. 12. 1986).

Maja vprašanja temeljijo seveda na domnevi, da zapis v Delu vemo povzema diskusijo na seji MK SZDL:

1. Kot občanko Most me zanima, kdo (kateri delegat) me je zastopal na omenjeni seji in ali z okoliš, kjer živijo kesajoči se in sramujoči se volilci, misli moščansko občino ali kakšno drugo ožje okolje.

2. Posredni poslanski sistem smo menda zamenjali z delegatskim tudi zato, da bi zasebna mišljenja izvoljenih političnih predstavnikov nadomestili s sistemom, v katerem bi predstavniki zastopali interese in mnenja svoje delegatske baze. Zato me zanima, če je na seji izraženo mnenje tudi uradno mnenje občinske konference SZDL.

SONJA DROBNIČ

● Ko postajam pionir, pionirka

Pred dnevom republike je 1185 prvošolčkov — cicibanov iz osnovnih šol naše občine pomnožilo vrste pionirske organizacije. Letos so bile slovesnosti ob sprejemu na večini osnovnih šol ločene od

proslave 29. novembra, rojstnega dneva naše domovine. Bolj kot doslej so bile namreč prirejene dojemanju otrok te starosti, saj dan, ko ciciban postane pionir, naj ne bi bil kmalu pozabljen.

D. J.

MLADI PIŠEJO ● MLADI PIŠEJO

Po nekajletnem premoru smo se mladi v Papirnici Vevče zopet organizirali in se zbrali na ustanovni konferenci OO ZSMS DO Papirnica Vevče, ki je bila 4. novembra 1986 v kulturnem domu. Izvolili smo novo vodstvo mladinske organizacije in sicer je bil za predsednika izvoljen Rajko Vebhar, za sekretarstvo Mojca Lampelj ter 16 članov predsedstva. Sprejeli smo obsežen program dela, ki bo obsegal vsa področja delovanja mladih v DO. Akcijski načrt predvideva delovanje mladih na področjih izobraževanja, športa in rekreacije, kulture, idejnopolitičnega dela, družbenoekonomskih odnosov. SLO

in družbene samozasčite, organiziranosti, razvoja in kadrovanja. MDA, sodelovali in povezovali pa se bomo tudi z ostalimi OO ZSMS, predvsem z OO ZSMS Vevče-Zg. Kašelj, v krajevni skupnosti, kjer je tudi naša DO. Ena prvih nalog predsedstva je, da zagotovi prostor za delovanje in sestajanje mladincev, ki naj bi bil izven DO, saj bi se sestajali v popoldanskih in večernih urah.

Predsedstvo je formiralo komisije, kjer naj bi bili vključeni vsi mladi iz naše DO. To so komisije, sestavljene na podlagi akcijskega načrta.

M. L.

Samostojnim obrtnikom
in pri njih zaposlenim
delavcem, ter vsem občanom
srečno in uspešno novo leto 1987



Obrtno združenje
Ljubljana Moste-Polje

onaaon

vizitka dobre modne prodajalne



SREČNO IN USPEŠNO NOVO LETO 1987!